



新华通讯社重点报刊

第5517期
总第6483期统一刊号/CN32-0104
邮发代号/27-67
主办/新华通讯社
出版/江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台
现代快报网/www.xdkb.net
官方微博/@现代快报
官方微信/现代快报地址/南京市洪武北路55号置地广场
邮编/210005传真/025-84783504
24小时新闻热线/025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501本报法律顾问
北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师封面主编 王磊
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、
南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

“千人送蓝书记”不只是一个笑话

Q 言论提要:今天,总有些官员,热衷于沽名钓誉,甚至不惜弄虚作假、虚张声势,以制造“口碑”。上有所好下必甚焉,只要他们想,各种角色,各种龙套,各种行头,应有尽有。此风断不可长。

现代快报首席评论员 伍里川

官员倒台后,“笑话”就开讲,这也挺常见。

吉林省第十二届人民代表大会常务委员会委员、农业与农村委员会主任委员(松原市委原书记)蓝军涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。蓝军离开松原时,曾有“千人送蓝书记”的场面,尤其是一群身着黑色西装、白色衬衫的干部“群众”,手拉写有“蓝军,松原人民的好儿子”、“蓝书记,我们不愿您走”等字样的横幅,引人关注(详见今日快报封16版)。

巨大的落差,让人错愕。究竟是群众被蒙骗了,居然为一个问题官员送行,还是群众并没有被蒙骗,只是这种所谓的千人送行不是群众自发的,甚至还带有“一切行动听指

挥”的味道?答案不言而喻。

说实话,“千人送别”还不是最牛的,“万人送行”也时有耳闻。2011年8月,河北省张北原县委书记李雪荣调任时,就引发上万群众送行。

这类新闻确实有一定的关注度。但群众真正关注的不是数字,而是真假。“千人送蓝书记”难经真相考问,“上万群众送李书记”也因真假之问争议迭起。当时的网络上,两种声音并存,一是赞,为好官感动;二是弹,“一个书记调任,一般老百姓怎么知道,还是万人,哪有时间准备跳舞还有横幅?”事实究竟如何,并未盖棺定论,然而,“送行”本该纯真无瑕,既然惹来如潮争议,“纯真度”也大打折扣。

像“蓝书记”那样,官没做好,却

喜好浩大的群众送行场面,难道不是一种病态吗?折腾了半天,落得个被查的结局,真是莫大的讽刺。

真该给“蓝书记”讲故事:山东寿光县委老书记王伯祥离开岗位18年后,当地干部群众依然数说着他在位时给老百姓办的好事。而他当年从寿光离任时,一辆小货车就拉走了他全部家当。老百姓早已把这样的好书记装进心里。

“政声人退后”,现在“蓝书记”明白这个道理了吗?

群众自发送行官员,本有传统可循。一代廉吏于成龙赴任福建时,黄州数万百姓挥泪送别。这类送别场景,在他的仕途中不断出现。于成龙的廉声,几百年未息。

好官治下,意味着世态清平。老

百姓感念好官,所表现的送行礼仪,是民间对官员的最高奖赏,也是最朴实的互动。

“逆行”传统的两大关键词,一个是“真廉官”,另一个是“真民心”。和“蓝书记”们玩的那一套有本质区别。

官员爱惜声誉,希望政声斐然,本有积极意义。但须知,政声来自官德、真绩。

今天,总有些官员,热衷于沽名钓誉,甚至不惜弄虚作假、虚张声势,以制造“口碑”。上有所好下必甚焉,只要他们想,各种角色,各种龙套,各种行头,应有尽有。此风断不可长。

玩这种手法,既是一种欺诈,也可能是对腐败行为的一种遮掩,其目的是迷惑组织,干扰视听。这一点,最值得警惕。

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

缓解铁路买票难,是道综合题

客而言,这也的确是一笔不小的支出。此次铁路部门出台的退票、改签新政,可以说是在充分考虑旅客需求的基础上,进行了一次及时的优化与升级。

铁路部门之前推出车票预售期逐步延长至60天的新举措,让我们可以更早地规划自己的行程。然而,更长的预售期也带来了更多的不确定性,并可能造成退票的增加,如果统一按春运期间20%的退票费算,对旅

的退票政策相比,铁路实际上是少收了5天的退票费。可见,铁路想多收退票费的说法并不成立,更好地提升大家的购票、出行体验才是其初衷。首先,提前48小时以上改签还是和原来一样,不作任何限制,确保旅客的便利。其次,对离开车时间48小时内的改签,规定只能改到票面乘车日期当日24点前的车,这在有效引导手上余票的旅客尽早释放资源的同时,更是对黄牛囤票行为的有效遏制与打

击。再次,即使是开车之后,旅客仍可改签当日的其他车次,原来这是只针对高铁动车的政策,现在推广至所有普通列车,这对那些因为特殊原因误点的旅客,可谓实实在在的利好。

缓解买票难,其实是道综合题,应该是社会共同的责任。铁路部门每一项措施的推出,都难让所有的人满意,但只要初衷是为大家服务,不妨多一点理性的建议,少一点盲目的批判。

杭州读者 张伟华

碧桂园·欧洲城

一个父母来了就不想走的地方

总价125^起万住老山旁独院美墅 162-252m²

子若孝,亲则待 找一个爸妈留恋忘返的地方,送爸妈几个可以玩耍的大院子,碧桂园欧洲城三面大花园全部赠送,最大至近1000m²

环境 **医疗** **交通** **商业**

上市编号: 2007·香港

**一口价4099元/套
联排仅10套**

碧桂园年度大约惠: 78-138m²地铁现房原价4680元/m² 现享员工价3700元/m²

限量发售

碧桂园 400-836-6688